

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám 16 fillér.

Hirdetések egyezség szerint közöltnak.
Nyilvántartás szerint 30 fill.

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők

Kéziratok vissza nem adatnak.

A végrehajtási törvényről.

Irta: Mérey Lajos orsz. képviselő.

Az 1881. évi XL. t.-cz.-nek, vagyis a végrehajtási törvénynek módosítására vonatkozó igazságügyminiszteri törvényjavaslat, mi tagadás benne — erős véleménykülönbségekkel találkozott, nemcsak a függetlenségi pártban, hanem a képviselőház összes pártjainál. Két irányzatnak egymással ellentétes álláspontja keltette a vitákat. Az egyik álláspont a kereskedelmi, a másik a mezőgazdasági érdekek háttérét árulja el.

A kereskedelmi érdekek álláspontjára helyezkedők véleménye szerint ez az új törvényjavaslat úgy az igazságügyminiszternek, mint az igazságügyi bizottságnak szövegezése szerint különösen a hitelezőknek lehet nagy ártalmára. Legerősebb érveink erre nézve azt hozzák fel, hogy a javaslat második szakaszában a végrehajtást szenvedők javára az ingóságoknak oly nagy száma vonatik el a végrehajtás alól, s ekképen a hitelezők elől, hogy ezen szakaszban intézkedései a kereskedelemnek nagy hátrányára fognak szolgálni, mert az ugynevezett kisémbereknek, vagyis a kisiparosoknak, kézműveseknek, kisgazdáknak ingóságaira ezen túl hitelt nyújtani nem lehet, ami által a nemzetnek nagy osztályai tulajdonképpen a hitelezés igénybevételétől teljesen elesnek, elzártnak. Ezen magában véve sok alappal bíró érveléssel szemben a mezőgazdasági álláspont hívói azt mondják, hogy számos rosszhiszemű és rosszlelkű hitelező az 1881. évi XL. t.-cz. intézkedéseit mindenféle ügyeskedéssel, sőt fufangokkal kiaknázva számtalan kisémberek tönkretételét okozták.

Mi tagadás benne, a jelenleg érvényben lévő végrehajtási törvény folytán 27 évi fennállása óta megbízható statisztikai adataink szerint csakugyan nagyon sok kis ember ment tönkre a törvény hézagossága, sőt lazasága folytán.

Mindkét álláspontnak hívei összhangzóan helyesléssel fogadják az új törvényjavaslatnak azon intézkedéseit, melyek az eddigi törvény 156. §-a szerinti visszaélés-

seket megszüntetni, s ezentul lehetlenekké tenni hivatvák. Köztudomásu tény, hogy ezen 156. §. szerint olyan tulajdonoknak ingatlanait is árverés alá lehetett vonni, amelyek egyáltalán senkinek javára megterhelve nem voltak, vagy legalább, amelyek a társtulajdonosok ellen fellépő hitelezőnek követelése nem volt. Számtalan esetben történt meg, hogy az ingatlanok társtulajdonosai közül valamelyik az ő saját részét kéz alatt eladni vonakodott. Ilyenkor az illető venni akaró, hogy célját elérhesse, úgy segített a dolgon, hogy a másik társtulajdonos részét terhelte meg, vagy az azon levő jelzálogterhet vette magához és azután végrehajtási törvény 156. §. alapján árverést kért az egész ingatlanra és így forgatta ki az eladásra vonatkozó tulajdonost.

A mostani javaslat szerint a 156. §. nak idevonatkozó intézkedései teljesen hatályukat veszítik és így az említett mesterkedéseknek vége szakadt. A javaslatnak ezen része már önmagában véve is olyan üdvös, hogy azért a törvény módosítását eszközölni érdemes, mert hiszen a törvényhozásnak nem szabad azon fonák álláspontra helyezkedni, mintha csak nagy terjedelmű, sok intézkedésre kiterjedő törvényeket lenne méltó meghozni, hanem okszerűen a gyakorlati élet tapasztalataival számolva gyors segílyt nyújt ott, ahol azt a állampolgárok bajai szükségessé és indokoltá teszik. Ezen tekintetben tagadhatatlan, hogy a végrehajtási törvény módosítására vonatkozó javaslat sok üdvös intézkedést tartalmaz magában és bármiként düljön el a kereskedelmi és mezőgazdasági álláspontot elfoglalókra nézve a törvényjavaslatnak sorsa, azon intézkedései, melyek az ellentétes vélemények között nem vitások, a nemzet alsóbb néprétegeire kétségtelenül rendkívül előnyösöknek fognak bizonyulni.

Ha figyelembe vesszük azt, hogy ezen törvény nem lesznek lefoglalhatók a tisztviselőknek, hivatalnokoknak és egy egész sor hasonló állásu állampolgárok hazi ingóságai, nevezetesen butorai, ruhái, ágyneműi, fehérneműi, kályhái, tüzhelyei, kony-

haedényei és ami legfőbb, fizetésüknek 2000 koronát meg nem haladó részét; nem lesznek lefoglalhatók az iparosoknak kézműveseknek, napszámosoknak foglalkozáshoz szükséges eszközei, munkaszereci, sőt anyagkészletei sem; nem lesz lefoglalható a 12 holdas kisbirtokosoknak, vetőmagja, igavonó jószágja, takarmánya szalmája és gazdasági eszközei és nem lesznek márczius 15-től november hó 17-ig árverés alá bocsáthatók a nagyobb birtokosoknak lefoglalt gazdasági ingóságai, felszerelései stb. Mindezek oly kézzel fogható bizonyítékok, melyekért úgy az igazságügyminiszter, mint az egész törvényhozás minden tárgyilagos elfogulatlan ember csak örömmel üdvözölhet.

Igaz ugyan, hogy ez az új törvényjavaslat magát az egész végrehajtási kérdést nem öleli fel teljes egészében és a gyakorlati életben helyteleneknek bizonyult intézkedéseit mindenképp nem változtatja meg. De errenézve igazat kell adni az igazságügyminiszteri javaslat indokolásának, a mely szerint a végrehajtási törvényt a maga teljében és egészében maig csak a polgári törvénykezés és a telekkönyvi rendtartás új javaslatainak letárgyalása s illetve életbeléptetése után lesz célszerű megalkotni.

Több oldalról emeltek kifogást az új javaslat ellen, különösen a nagyobb ingatlanok tekintetében arra való hivatkozással, hogy Ausztriában már ezelőtt 12 évvel az 1896. évi május 27-iki végrehajtási törvényvel oly védelemben részesül az ingatlan birtok, nevezetesen a mezőgazdaság, melyet minálunk, hol köztudomás szerint a lakosság 75 %-a él a mezőgazdaságból, meghonosítani annál indokoltabb. Nevezetesen pl. az osztrák végrehajtási törvénynek 252 §-a, amely a gazdasági felszerelést csakis magával az ingatlannal engedí árverés alá bocsátani. Az ilyen intézkedés rendkívül előnyére szolgál úgy a gazdaságnak, mint a gazda hitelének, mert a mikor mindenki tudja, hogy a gazdagság megmunkálására szükséges felszerelést külön eladni s ezáltal a földnek megmunkálását talán a legégetőbb szükség esetén, mondjuk, most az aratási és cséplési időszakban, lehetlenné tenni kizárt dolog, természetes, hogy az illető

SÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk **Schön Sándor** keztyű-, kötszer- és orvosi műszerárát Debreczen, Piacz-utca 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb **SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görccsérharisnyák, HÁTEGYENESÍTŐK** kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosabban eszközöltetnek. Valódi FRANCZIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK.

gazdának hitele ezáltal erősödik, a mennyiben egész évi munkájának és fáradozásának gyümölcsétől, vagyis birtokának termésétől semmiféle rosszlelkű hitelező meg nem foszthatja.

A mi új végrehajtási törvényjavaslatunk közeledett nem egy pontban az osztrákok végrehajtási törvényéhez. De hiszen bármily éles legyen az ellentét politikai tekintetben a két állam között, mindazt, a mi gazdasági tekintetben helyes, elfogadni bárkitől, ha észszerű, nem szégyen. Nevezetes ujtás pl. az, hogy ezentul az árverés alá kerülő ingatlanokat bármily potom áron megvenni nem lesz lehetséges, mert az egyik szakasz szerint a házbéradó alá eső ingatlanoknál a kikiáltási árnak legalább fele, egyéb adó alá esőknél legalább kétharmada igérendő be az árverező által és ha ilyen vételár ajánlat nem történik, akkor az árverés felfüggesztendő. Ezen intézkedés is sok visszaélésnek állja útját. S ha, mint hozzátesszük, hogy az utóajánlatokkal tett szomorú tapasztalatokat itt célszerű korlátozásokra használja fel az új javaslat, el kell ismerni, hogy csakugyan a mérlege jelentékenyen nagyobb súlyjal nehezedik le az üdvös ujtásokat tartalmazó serpenyő, semhogy a másik, a melyen a kereskedelemre hátrányos rendelkezéseket vélt foglaltatni a függetlenségi pártnak néhány érdemes tagja.

Egy régi közmondás szerint: Usus nos plura docebit. Reméljük a jobbat, a közel jövő be fogja bizonyítani, hogy a képviselőház a mostani ülészak legvégén az új végrehajtási törvényvel oly munkát végzett, melyek az egész nemzetre nézve hosszú időközön át s a legszélesebb társadalmi rétegeknél üdvöseknek fognak bizonyulni.

Városi közgyűlés.

Városi közgyűlés tartatott Fekete Sándor polgármester elnökle alatt június 28-án. Nincs szükség arra, hogy kommentárt írjunk hozzá, maga a közgyűlés száraz elbeszélése eléggé feltűnteti a város szomorú, megméltelyezett közigazgatási állapotát, amelyből csak is a bekövetkező tisztújítás az egyedüli kimenekítő eszköz. A gyűlés a következően folyt le:

Első tárgy volt a tengeri kigyóként elő-elő bukkanó árucarnok ügye. Legelőször felolvastattott Fischer s Wollner építkezési vállalkozó cégnek közjegyzői uton történt felhívása, mely az idehordott építési anyagoknak 3 nap alatti átvételére szólítja fel a polgármestert, ellenesetben az értékcsökkenésért őt teszi felelőssé. Az állandó választmány azt javasolta, hogy a város ragaszkodjék az árucarnok felépítéséhez, miután a szerződés felbontására okot nem adott, így kártérítésnek vagy az anyagok árai megtérítésének nincs helye. G. Tóth János, Körner Béla, Hetey Ignác, Padrah Sándor, Dr. Kiss

Sándor kiküldetnek, hogy a vállalkozóval lépjenek érintkezésbe.

A tárgyalás megkezdése előtt Sággy Ferencz szólalt fel és kijelentette, hogy miután előbb az alispán, aztán a vármegye Fekete Sándor polgármester ellen az anyagi és erkölcsi felelősséget megállapította, érdekeltségi esetet lát fennforogni, s kéri Hetey Ignác v. tiszti ügyészt e tekintetbeni véleménye előadására. Hetey tiszti ügyész erre az 1886. XXII. t. cz. 57. §. 3-ik bekezdését és a városi szabályrendelet 10. §-át felolvassa, s megállapítja, hogy ez ügy tárgyalásánál Fekete Sándor polgármester nem lehet jelen, s adja át helyét a törvényszerinti helyettesének. Erre a polgármester válaszolta, hogy az elnöki székéről nem távozik, mert őt a város ültette oda, be akarja igazolni, hogy tud elnökölni, s nem szinpadi elnök, és hogy épen most van legnagyobb szükség tapasztalt vezetésre. Az alispán eljárása szerinte törvénytelen, a vármegye határozatába sem nyugszik bele. Ő magát érdektelennek tartja, mert ez ügyből sem egy fillér haszna, sem egy fillér kára sincsen.

G. Tóth János rkapitány felállva iparkodott meggyőzni a polgármestert a személyes érdekeltségéről, s aztán indítványozta, hogy a közgyűlés is mondja ki a polgármester ellen az anyagi felelősséget.

A polgármester hajthatlan maradt, folyton ismételtette és igazolta, hogy kötelessége az elnöki székben maradni, majd fel akarta a közgyűlést függesztetni, hogy a belügyminisztert táviratilag felkérje arra, hogy elnökölhet-e vagy nem? Heves tiltakozás, zaj támadt. Borbély Gábor, Szabó Sándor felszólalása után ismét követelték G. Tóth János és Sággy, hogy polgármester szavazzassa meg a közgyűlést arra, hogy érdekelt-e, vagy nem? A közgyűlés hevesen kifakadt a polgármester önkénykedő eljárása ellen, aki kijelentette, hogy ragaszkodik az elnöki székhez. Hetey Ignác v. tiszti ügyész felszólalva, kinyilvánította, hogy a polgármester ezen magaviseelkedése ellen óvást emel és előterjesztést tesz az alispánhoz.

Hetey Ignácnak ezen kijelentése lecsendesítette a felzudult kedélyeket. Ezután G. Tóth János adta elő írásbeli indítványát, amelyben a károsodásért Fekete Sándort felelősnek kívánja kimondatni, mivel a május hó 8-iki határozatot ő nem hajtotta végre, s ő volt, aki az ellen előterjesztéssel nem élt a kellő időben. Ekként a vállalkozó cégnek a 6853 K 52 fillér kárára vonatkozó felszólítását, a polgármester személyes ügye lévén, részére adassék ki elintézés végett. Egyszermind indítványozta, hogy a május hó 8-iki közgyűlési jegyzőkönyvbe a polgármester által az állandó választmányi határozatba sajátkezüleg beirt toldás folytán illetéktelenül bekerült rész, a mely által az árucarnoknak a függetlenségi olvasókör előtti területre felépítését megszavazó képviselőkre hátrítatik a felelősség, — törlőttessék.

Dr Grósz Adolf és Padrah Sándor az állandó választmányi határozatot kívánják elfogadni olyan módosítással, hogy a város a vállalkozó cég által az építési anyagokra megtartandó árverésen részt vegyen.

A polgármester a G. Tóth János indítványát nem vette tárgyalás alá, mert nem lett beadva írásban kellő időben.

Végül hosszas zaj, láрма, s közbeszólás után az állandó választmányi határozat majdnem egészbeni elfogadása mellett az lett a határozatt, hogy a város felhívja a vállalkozó céget, hogy azonnal kezdjen az építéshez.

H I R E K.

— Dr. Justh János orsz. gyűl. képviselő holnap a déli gyorsvonattal városunkba érkezik és Ádám János pártelnökhöz száll.

— Bélteky Lajos ref. lelkész iskolaszéki elnök csütörtökön családjával rövidebb üdülésre elutazott.

— Dr. Benedek János orsz. gyűl. képviselő jun. 28-án a dalegylet és tanítótestület hangversenye alkalmából városunkban időzött és G. Tóth János dalegyleti elnöknek volt a vendége: Benedek hetfőn délután utazott a fővárosba.

— Fekete Sándor polgármester elnökle alatt Pénztáros főjegyző, Hetey t. ügyész és Závory mérnök — számvevő a szokásos félelvi számadás vizsgálatokat jul. 3-án ejtették meg a városnál.

— Acsády Jenő miniszteri főmérnököt, Adler Farkas helybeli földbirtokos kitűnő képzettségű fiát a kereskedelemügyi m. kir. miniszter műszaki tanácsossá nevezte ki.

— Latinovich Mihály hajduvármegyei államépítészeti kir. főmérnököt a kereskedelmi miniszter műszaki tanácsossá nevezte ki.

— Áthelyezés. Petrovác Ferencz hevesi járásbírósi betétszerkesztő irnok Hajduszoboszlóra helyeztetett át.

— Kinevezés. Kajáry Lajos hajduvármegyei kir. áll. építészeti mérnököt kir. főmérnöké nevezte ki a keresk. ügyi miniszter.

— Új segédtanfelügyelő. Hajnal Bernát hajduvármegyei kir. tanfelügyelői segéd-tollnokot a közoktatásügyi miniszter segéd-tanfelügyelővé nevezte ki.

— Dr. Széll László ügyvéd Püspök-ladány székhelyvel a debreczeni ügyvédi kamara névjegyzékébe felvétel, míg dr. Halász Márton p.-ladányi és Molnár Sándor nánási ügyvédek pedig elköltözés folytán töröltettek.

— Mikor lesz a tisztújítás? Mint értesülünk, Hajduszoboszlón július 19-én lesz a városi tisztújítás. Csupán a polgármesteri állásnál lesz küzdelem, míg a többi állásokon működő régebbi tisztviselők minden valószínűség szerint egyhangú választásban részesülnek.

és tanítói gyűlés sikere érdekében közreműködő igen t. hölgyeknek és uraknak e helyütt is hálás köszönetünket nyilváníjuk. H.-Szoboszló, 1908 július 2-án. Református tanítótestület.

— **Ki lesz a püspök?** Utóbbi időkben egyes lapokból gyakran olvastuk, hogy a tiszántúli ref. egyh. kerület betöltésére váró püspöki székére kijelölt egyik komoly aspiráns Dicsőfi József debreczeni lelkész püspöksége érdekében a kormány beleavatkozott volna, Dicsőfi mellett mindent megtesz, sőt a minisztertanács is foglalkozott ez ügygel stb. Képtelenségnek tartottuk e híreszteléseket, de most már határozottan ki is jelentjük a legjobb forrásból vett értesülés szerint, hogy a híresztelések tényleg légből kapottak. Sem a kormányelnök, sem a minisztertanács nem foglalkozott a debreczeni ref. püspökség ügyével semmiféle formában, legkevésbé annak személyiségével. A kormánynak minden tagja tiszteletben tartja a ref. egyház önkormányzati jogát, abba beleavatkozni sem joga, sem oka, ilyen lépést sem magának, sem más kívülről jövő tényezőnek meg nem engedne. A kormányhoz közel álló dr. Tóth János és dr. Mezőssy Béla államtitkárok saját elhatározásukból foglaltak állást, valamint Falussy Árpád szatmári főispán is, őket nem kényszerítette, nem befolyásolta senki. Kiss Albert debreczeni lelkész, mikor Dicsőfit ajánja egy röpiratban, kijelenti, hogy röpiratainak a szóban forgó két államtitkár nem ir alá, mert ezzel a kormányt könnyen gyanuba hozhatnák. Már ez is bizonyítja, hogy a kormány távol áll a püspökválasztási mozgalmaktól. [Egyébként az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegye összes egyháza dr. Baltazár Dezső mellett állanak. Rásó Gyula kir. tanácsos, egyh. m. gondnok és Kiss Ferencz p. ladányi lelkész lelkes hangú felhívásukban dr. Baltazárt ajánlják, püspökül, akinek az egyh. kerület közelebb és távolabbi egyházaiban is nagy és tekintélyes pártja van. Minden jel oda mutat, hogy Baltazár és Dicsőfy kerülnek a szűkebb választás alá.

— **A dalegylet és tanítótestület vasárnap esti nagy hangversenye** kitűnően sikerült. A közönség zsufolásig megtöltötte a polg. iskola nagy tornatermét. Nagy tetszést arattak monológjaikkal és szavataikkal Tókos Margit és Laucsek Mártha urleányok, továbbá művészi zongora előadásával Vida György és szép hegedűszámaival Márton Lajos. Az est fénypontja a dr. Benedek János orsz. képviselő szabadelőadása az iskola humoráról, továbbá a Jánosi Antal és Csiszár Teréz urleány énekkettőse volt. Benedek János előadása a természetes humornak igazi megnyilatkozásával, kedélyeskedésével, pajzanságával hatott a hallgatóságra, míg a Jánosi-Csiszár dalkettős a hang művészi finomságával, mélységével, melegségével, szépségével vont be a hallgatóság szívét, lelkét. Hatalmas tapsviharral honorálta a közönség az összes szereplőket. A dalárda is remekül énekelte, általában az egész

hangverseny művészi színvonalon állott. Előadás után reggelig tartó táncz volt.

— **Hajdusoboszló város képviselő-testülete** július hó 5-ik napján, vasárnap d. e. 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyak: Az árucarnok felállítási ügyében 1908. évi május hó 28-án és folytatólagosan május 31-én, június 8-án, június 14-én és június 28-án tartott közgyűlésekről felvett jegyzőkönyvek hitelesítése, Hajdusoboszló város azonosítására kiküldött betétszerkesztő megkeresése a helyszini eljárásához 2 állandóan közreműködő bizalmi férfiú kirendelése tárgyában kapcsolatban idevonatkozó tanácsi előterjesztéssel. Tiszti ügyész véleményes jelentése a városi cserép-téglavető telep 1906 és 1907. évi számadása tárgyában. Vármegyei törv. hatósági bizottság határozata az árucarnokot a függetlenségi olvasókör előtti téren felépíteni elrendelő, f. évi május 8-ikán 78—1908. kgy. sz. alatt tartott közgyűlési határozat jóváhagyása, s a pogármester felelősség megállapítása tárgyában — kapcsolatban G. Tóth János rkapitánynak az árucarnok fel nem építéséből származó anyagi felelősség kimondása tárgyában.

— **Eladó méz.** Balla István kir. állatorvosnál (Kürtő-féle ház, a Körner gőzmalommal átellenében) pergetett akácméz kilója 1 kor. 20 filléért; szűz lépesméz kilója 2 koronáért kapható.

— **Órás és ékszerüzlet.** Grósz Nagy József az I-ső tizedben az Ezry Adolf üzlet helyiségeiben a ma kor igényeinek és kívánalmainak megfelelőleg órás és ékszer üzletet nyitott. — a hol óra javítások a legelőnyösebben és gyorsan eszközölköznek. Kirakatai megszemlélésére felhívja a közönség figyelmét. Ugyan ottan megbízható egyéneknek heti vagy havi részlet fizetésre órát és egyéb ékszereket ad. Törött arany és ezüst tárgyakat a legmagasabb ér mellett bevesz. Órára mutató és üveg feltétel 20 fillér. Egy jó családból való fiú tanulónak felvétetik.

A temesvári-varjasi h. é. vasútvonal megnyitása napjától a vaskány-varjasi vonalon menetrend módosítás lép életbe. E módosítás szerint a lényegesebb eltérések a jelenlegi menetrenddel szemben a következők: A Varjasról Valkányra jelenleg délelőtt 11 óra 40-p kor induló vegyes vonat onnan csak délután 3 óra 50 p-kor indítatik és Valkányon a gyorsvonathoz Temesvár Verciorova és a személyvonathoz Temesvár felé csatlakozást nyer. Valkány és Nagyszentmiklós között mindkét irányban egy-egy új személyvonat helyeztettik forgalomba. E vonat indul Valkányról csatlakozással a Temesvár felől érkező személyvonathoz, délután 2 óra 5 p-kor, illetve Valkányra érkezik 2 óra 26 p-kor, hol Budapest Nagykikinda és Temesvár felé csatlakozást nyer. A részletes menetrendre nézve a kifüggesztett hirdetések nyujtanak bővebb felvilágosítást.

IRODALOM.

Pesti Hirlap. A legterjedtebb politikai napilap a Pesti Hiriap, amelyről tehát joggal mondhatni el, hogy legkedvesebb lapja a közönségnek. Három évtized óta hirdeti a szinmagyar radikális nemzeti politikát, teljesen függetlenül pártoktól és kormányoktól. Nagy elterjedését első sorban ennek köszönheti. De ezenfelül annak is hogy mint a legnagyobb magyar napilap oly változatos tartalommal jelenik meg naponként, amely magában alkalmas a magyar közönség fokozottabb érdeklődésének felkeltésére. E tekintetben a „Pesti Hirlap“ nem riad vissza sem szellemi munkától, sem a legmesszebbmenő anyagi áldozatoktól, az lévén célja, hogy egy oly lapot adjon olvasói kezébe, mely ugy irodalmi, mint laptechnikai szempontjából a legmagasabb igényeket is kielégítse. A július 1-én kezdődő új évnegyedben két nagyon érdekesítő regény fog a Pesti Hirlapban megjelenni; sport-és sakk-rovata, valamint elismeretlen kitűnően szerkesztett hirrovata lehetőleg még bővebb tesz, távirati tudósításaiban a világ összes nagyobb eseményeit azonnal közli; az Esti Levelek Szerkesztői üzenetek, Kis Komédiák és Vegyesek rovata régi kedvence az olvasóközönségnek és fő vonzóereje a lapnak Aki egész éven át előfizetője a lapnak, ha csak negyedévenként vagy havonként fizet is elő, számot tarthat a Pesti Hirlap nagy képes naptárára (karáasonyi ajándékul) és kedvezményes áron rendelheti meg a Divat-Szalón című kitűnő divatlapot. A Pesti Hirlap előfizetési ára negyedévre 7 korona, 2 óra 4 korona 80 fillér, egy óra 2 korona 40 fillér. A Divat-Szalónnal együtt negyedévre 9 korona. A kiadható hivatal címe: Budapest, V., Váci-körút 78.

TÁRCZA.

Elhervadt a rózsá.

Mikor odaadtam
Maga volt az élet
S hihetetlen gyorsan ért szomorú véget:
Elhervadt a rózsá,
Beteg volt tán lelke
Mint annak, ki adta;
— Felette szenvedvén sebének miatta: —
Elérte a sorsa!

Gyászos, kora vesztén
Elszorult a szívem;
Nem is tudom én azt ecsetelni hiven
Lelkem mi bántotta,
—Mikor érzelmeim
Bájos szószólója;
Tiszta szerelmemnek hü tolmácsolója
Fejét lehajtotta.

Láttad-e a könnyet
Mely szememben égett,
Mikor bánatosan megmutattam néked
Kiskertem halottját?
Azt a fájó érzést
Soha sem felejttem,
— Óh! mert sulya alatt majd leroskadt lelkem —
Mely akkor hatott át!

Hejh, mert nem egyedül
A rózsát sirattam,
Mely tolmácsom lévén, elhervadt miattam
S ért szomorú véget:
Hanem azt a sok szép
Tovaröppent álmot,
A mit a hervadás olyan hűn példázott;
Sirattalak téged.

Kalmár József.

Közgazdaság.

A **Karénsebes-Hátszegi helyi** érdekű vasut vonalánál a megnyitás napjától zónarendszerű személy és podgyász díjszabás lép életbe. Ezen díjszabás a magyar királyi államvasutak díjszabás-előírásaitól (Budapest VI, Csengery utca 33) 20 fillérért kapható.

A **Sátoraljai helyről** reggel 7 óra 44 perckor induló és Budapest keleti pályára délután 1 órakor érkező gyorsvonat folyó évi július hó 1-től kezdve Hernádnémeti megállóhelyen délelőtt 9 óra 12 perckor utasok fel és le-szállása céljából egy percnél rövidebb időre rendszeresen meg fog állni.

A **küküllőszög-parajdi vonalon** Kisküküllőszög és Dicsőszentmárton között jelenleg hetenként háromszor közlekedő 8302 és 8301 sz. személy vonatok melyek közül előbbi Küküllőszögről délelőtt 9 óra 11 perckor indul Dicsőszentmártonra, utóbbi pedig Dicsőszentmártonból d. u. 12 óra 38 perckor érkezik Küküllőszögre, folyó évi június hó 20-tól kezdve bezárólag Szeptember 15-ig Küküllőszög és Parajd között fognak közlekedni.

Szeptember hó 16-tól e vonatok ismét csak Küküllőszög és Dicsőszentmárton között és csak minden Hétfőn, Szerdán, és Szombaton fognak közlekedni.

A **kassai cs. és kir. hadbiztoság** közli a debreczeni kereskedelmi és iparkamarával a munkácsi, m.-szigeti nyiregházai és szatmári állomásai részére az 1908/909 évi biztosítási időszakban szükséges kenyér, zab, széna és szalma élelmiszerek módosításait. A beszerzési módok lényegére vonatkozó további felvilágosításokat kívánatra mindenkor készséggel megadja úgy a hadbiztoság, mint bármely élelmiszerár- és a kereskedelmi és iparkamara. Ajánlatok a széna, szalma és tüzelőanyagokra legkésőbb 1908. július közepéig, kenyérré és zabra pedig folyó év szeptember végéig nyújtandók be a hadtest hadbiztoságánál.

Új díjszabás. Mint értesülünk, a délnémet-osztrák-magyar vasuti kötelékben f. évi június hó 30-ára felmondott gabona stb. díjszabás helyébe már július hó 1-vel új díjszabás lép életbe.

Ezen díjszabás díjtételeinek megállapításánál a kereskedelmi kormányzat intézkedése folytán az érdekelt tényezők különös tekintettel voltak arra, hogy a cs. kir. osztrák államvasutak által felmondott eddigi olcsó díjszabás megszűnése folytán az ország gabonakivitele elé, díjdrágulások által nehézségek ne gördítenek. Általában véve az eddigi díjtételek változatla-

nul megmaradtak. Azon állomások, melyeknél 100 kgként egy márkapfenniggel meghatározott díjdrágulások beállanak, a következők: Dévényujfalunál 2 márkapfennig, Hegyeshalomnál 11-13 márkapfennig, Holicsnál 2 márkapfennig, Mezőlaknál 4 márkapfennig, Moson-Magyaróvárnál 5-9 márkapfennig, Pándorfánál 15-20 márkapfennig, Stompánál 3 márkapfennig, Zuránynál 11-16 márkapfennig. Ezzel szemben azonban az ország déli, délkeleti, továbbá a Dunántul délen fekvő állomásaival való forgalomban, sok fontos viszonylatban az eddigi díjtételeknél valamivel olcsóbbak fognak kivételünk részére rendelkezésre állni.

A **vakok iparcikkerei.** Hazai iparunk pártolásáról sokat beszélünk, de keveset teszünk az érdekében. Meghallgatjuk szívesen a magyar készítmények dicséretét, végzetül mégis külföldit vásárolunk s mert látszólag talán olcsóbb, eltekintjük silányságát és számba sem vesszük a hazai iparcikkerek feletti nagy tartósságát. Így vagyunk a vakok készítményeivel is. A külföldnek milliókat juttatunk kosár és kefeárúkért, míg idehaza törekvő szorgalommal és kitartó munkássággal magyar vakjaink ugyanazon árukat jobban, tartósabban s szebben előállítják, mint a külföldön, sajnos a magyar közönség számbevehető érdeklődése nélkül. Mint értesülünk, a vakok szegedi képző és foglalkoztató intézetében a kosár és kefeárú, minden elképzelhető faját, u. m. gyermekkosarak, kenyér-kosarak, kerti-butorok, kottatartó-állványok, kézimunka-kosarak, piaci-kosarak, ruha-kosarak, szállító-kosarak, tálcza kosarak, utazó-kosarak, virág-állványok stb. a kefe készítményekből: fal-porolók, haj-kefék, mindennemű seprők, padló-kefék, ruha-kefék, suroló-kefék stb. készítenek. El kell ámulnunk azon, hogy ezen sorssújtott szerencsétlenek mennyi mindenféle árut képesek előállítani s amellet oly olcsó árakon, hogy azokat méltán ajánlhatjuk a közönség figyelmébe. Támogassuk ezen magasztos intézmény emberbaráti ügyét az által, hogy csak oly kefe és kosárárúkat türrünk meg házunknál, amelyet a vakok szegedi intézetében készítenek. Egyebekben a vakok szegedi intézetének vezetősége készséggel küld árjegyzéket bárki-nek és mindennemű megrendelést megbízható pontossággal teljesít.

Debreczeni fémipari szakiskola. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur arról értesíti a debreczeni kereskedelmi és iparkamarát, hogy a fémipari szakiskola első évfolyamának folyó évi szeptember havában leendő megnyitását elrendelte. A szakiskola vezetésével Sztankay F. Béla eddig göncicbányai fémipari szakiskolai igazgató, lett megbízva, ki értesülésünk szerint az intézetre vonatkozó ügyekben Debreczen város közönségével és tanácsával érintkezésbe fog lépni. A debreczeni kereskedelmi és iparkamara

tevékeny részt vett ki a szakiskola legelső tervezési munkájából; megszerzésénél és állandó törekvése, hogy ez iparoktatási intézmény felvirágozzék. Az iskola ideiglenesen Debreczen város által felajánlott tanonciskolai épületben lesz elhelyezve, a végleges épületre vonatkozólag pedig a tárgyalások folynak, melyről is rövid időn belül számot adhatunk. Ez uton felhívjuk mindazokat, kik e nemes cél szolgálataiban, a hazai ipar nagygyá és erőssé tétele érdekében sorakoznak, kik az év őszén Debreczenben megnyíló szakiskolánál, mely az ország legnagyobb vas és fémipari szakiskolája lesz — önálló, vagy bármilyen ösztöndíjakat alapítani, vagy ily célra adományozni óhajtanak, e szándékukat a kamarával közölni sziveskedjenek.

A **magyar királyi államvasutak** igazgatóságától azon értesítést vettük, hogy a bicske-székesfehérvár-sárbogárdi helyi érdekű vasut vonalán, Bórgond és Bodakajtor-felsőszentiván állomások között létesített „Belsőbaránd” nevű állomást 1908 május hó 15-én átadták az összforgalomnak. E naptól kezdve onnét az összes személyszállító vonatok az általános menetrendhirdetmény I. részének 3. mezejében kitüntetett időben indulnak.

Egy ebédő és egy szalon berendezés

jutányos áron

e l a d ó,

esetleg egyes darabonként is, valamint egy finom pedálos **czimbalom** is eladó

Veres Lajosnál.

Táncztanítási jelentés.

Alföldy Károly debreczeni előnyösen ismert táncztanár közönségünk óhajására jnl. 4-től az áll. polg. fiúiskola gazdasági termében táncztanítási tanfolyamot rendez. A tanfolyam hat hétig fog tartani s a tanítási díj az egész tanfolyamra tizenkét korona. Jelelni lehet a tanórákon délután 5-7-ig. A tanfolyamot melegen ajánljuk az intelligens szülők szives figyelmébe.

Magyar királyi államvasutak
Üzletvezetőség Arad.

16416/908 szám.

II.

Versenyárgyalási hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége nyilvános írásbeli egységáros versenyárgyalást hirdet:

Arad állomáson létesítendő távirat ellenőrségi raktár és műhelyépület előállítási munkálataira, megjegyezvén, hogy az építéshez szükséges anyagok közül a falazó és padlóburkoló téglát, a gép-

téglát, továbbá az oltatlan meszet, cementet, homokot, salakot és tetőfedő cserepet a m. kir. államvasutak aradi üzletvezetősége adja, illetve bocsájta vállalkozó rendelkezésére, a többi építési anyagot pedig elsőrendű minőségben a vállalkozó köteles adni.

A pályázati feltételek, a szerződés tervezet, az ajánlati minta és a költségszámítás a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége pályafentartási osztályában (II oszt.) 3 korona lefizetése mellett, a hivatalos órák alatt d. előtt 8-tól délután 2 óráig bármikor beszerezhetők, vagy írásbeli megkeresés mellett a megfelelő bélyegjegyek előzetes megküldése után, királyi postán is megkapható. Az építmény tervei a pályafentartási osztálynál megtekinthetők. Ugyancsak az említett hivatalnál megtekinthetők: a munkák és szállítások kiadására vonatkozó feltétfüzet általános határozatai, az államvasutak vonalain előállítandó épületek leírása és feltétfüzetek részletes határozatai is, melyek a magyar királyi államvasutak igazgatóságának budapesti nyomtatványtárából megszerezhetők.

Az ajánlatot 1 koronás magyar okmánybélyeggel, az ajánlat mellékleteit, ugymint pályázati feltételeket, szerződés tervezetét és költség számítását pedig ivenkint 30 filléres magyar okmánybélyeggel ellátva, lepecsételt borítékban a következő felirattal:

„Ajánlat a 16416/908 sz. versenytárgyalási hirdetés alapján a magyar királyi államvasutak Arad állomáson létesítendő távirda ellenőrségi raktár és műhelyépület előállítási munkálataira“ kell benyújtani, vagy postán beküldeni és pedig legkésőbb 1908 július hó 11-én déli 12 óráig az aradi üzletvezetőség általános osztályának (I oszt.) főnökéhez (aradi és csanádi egyesült vasutak palotája I em. 13 ajtó sz.)

Az ajánlatok a benyújtásra kitűzött határidő leteltével a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége I osztályában azonnal felbontatnak, mely alkalommal az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői is jelenlehetnek.

Az ajánlatok benyújtását megelőző napon, vagyis 1908 évi július hó 10-én déli 12 óráig a pályázónak 600, azaz Hatszáz korona bánatpénzt a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetőségének gyűjtőpénztáránál, hivatkozással a hirdetett versenytárgyalás számára, akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas értékpapirokban letenni, mely bánatpénz esetleg posta útján is beküldhető.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számítatnak, de névértéken felül számításban nem vétetnek.

Azon felek, kik a postatakarékpénztár chegueforgalmában bent vannak, a bánatpénzt a posta-

takarékpénztár útján is letehetik. Az ajánlatban a bánatpénz letételének megtörténte megemlítendő ugyan, de az erről nyert letéti jegy nem csatolandó. A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad, mert az ilyen csatolt összeg bánatpénzül el nem fogadható.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő, szabálytalanul kiállított, az ajánlattevő, vagy meghatalmazottja által alá nem irt, javított vagy vakart szövegű, pecséttel le nem zárt, sértett borítékban helyezett a kitűzött határidő után érkezett, a pótlólag vagy esetleg táviratilag tett és oly ajánlatok, melyekre nézve az előirt bánatpénz előlegesen le nem tételt figyelembe nem vétetnek.

Olyan ajánlattevők, kik a pályázat tárgyát képező munkák teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnának, kötelesek ajánlataikban ily képesítéssel bíró megbízottat megnevezni, és annak képesítését igazolni.

Aradon 1908 évi július hó 24.

Az üzletvezetőség.

Magyar királyi államvasutak
Üzletvezetőség Debreczenben.

20379—1908. szám. II. oszt.

Pályázati hirdetmény.

Nyirbogdány állomás felvételi épületének bővítésére és átalakítására ezennel nyilvános pályázatot hirdetünk, melyre a kellőleg kiállított és felbélyegzett ajánlatok legkésőbb folyó évi július hó 17-én déli 12 óráig a m. kir. államvasutak debreczeni üzletvezetőségének titkárságánál benyújtandók.

Később érkező ajánlatokat nem fogunk figyelembe venni.

A tervrajz a szerződési tervezet és a feltétfüzetek a magyar királyi államvasutak üzletvezetőségénél Debreczenben (Piacz-utca 18. sz. II. emelet 19. sz.) vagy a nyiregyházi osztálymérnökünk irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők és ugyanott az ajánlati szöveg és az ajánlati költségszámítás két koronáért megszerezhető.

Az ajánlatok borítékai a következő felírással látandók el:

„Ajánlat Nyirbogdány állomás felvételi épületének bővítésére és átalakítására“.

Bánatpénz fejében legkésőbbben f. évi július hó 16-án délelőtti 11 óráig 800 azaz nyolczszáz korona teendő le készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban a debreczeni üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál. A készpénzben befizetett bánatpénz után kamat nem követelhető.

Az értékpapírok a budapesti, illetve a bécsi tőzsdén jegyzett utolsó napi árfolyam szerint, de névértéket meg nem haladható értékben fogadtatnak el. Az üzletvezetőség fenntartja magának az ajánlatok között a szabad választás jogait.

Debreczen, 1908. június hó.

Az üzletvezetőség.

(Utánnomást nem díjazunk.)

Legmese: a bűnöző jóállás! Kedvező üzleti feltételek.



A DREZDAI MOTORGYÁR RÉSZVÉNY-
TÁRSASÁG
egyik legregébb és legnagyobb
MOTORGYÁR

szállítja az
elismert

Szervogáz-
Benzin-
Gáz-
Nyersolaj-
Acetylen-

Motorokat és lokomobileket

Vezérképviselői a rakat: Gálffy Ignác és Tsa
Budapest, Teréz-kört 41. — Telefon szám: 12-91.

Kerekes Kálmán fűszerkereskedése

Hajduszoboszló, Vasut-utca, saját ház.

Ajánlja **friss czukrászsüteményeit**, különféle, előre megrendelhető **tortáit** 2 koronától 20 koronáig. Raktáron tartja az összes fűszernemű czikkeit, továbbá kis üstön főlt pálinkát, liquöröket,

valódi jamaika és brazíliai rumokat, kitűnő füstölt kolbászt, sonkát, liptai turót, izletes sajtokat és zamatos izű borait.

Bérekocsi vállalatában naponta 5—6 kocsi áll a közönség rendelkezésére.

Az üzlet melletti épületben egy kovácműhelynek való helyiség kiadó.

➡ Egy 2—4 polgári iskolát végzett jó családból való fiu tanulónak felvétetik. ➡

REMEK

választék jó mosó
zefirekből (férfi ingre és női bluzra), kar-
tonokból, batisztokból.

Gyönyörű szövet-, csipke-,
tüll-függönyök és storok.

Ágy- és asztalterítők, szőnyegek.

Kókusz lábtörölők.

Dívtos harisnyák és zsebkendők.

NYÁRI PAPIANOK,

ürdő-köpenyek, fürdő-lepedők és
egyéb tavaszi és nyári cikkek.

Férfi, női és gyermek kész fehérenműek.

Menyasszonyi keengyék.

Kardos Lászlónál

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA 9. SZ.
Alapított 1831. Telefon 113

DONOGÁN ES SOMOSSY

Debreczen, Kistemplom-bazár.

Menyasszonyi kelengye, Szőnyeg és divatáruház.

Naponként érkeznek újdonságok minden
cikkekből.

Óriási választék! Szabott árak!



Pontosság! Saját érdekében hirdessen kizárólag LEOPOLD GYULA hirdetői irodája által Budapest, Erzsébet-körút 41. 200 szep. Magyarországi lapkiadók!

GARVENS-SZIVATTYUK

rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.

Kérjen határozottan:
Garvens-szivattyut

Garvens-művek, WIEN XX/2.
Levelezés magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Tyukszemet, borkeményedést
azonnal eltávolít a Kaiser-féle
TYUKSZEMHALÁL
ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb
sósorszesz az
ERŐ SÓSORSZESZ
ára 2 K, 1 K és 30 fillér.
Postán szállítja utárvét mellett a
KOSMOS vegyszert és koz-
metikai laboratorium.
GYÖR, BAROSS-UT.

Csemege-konzervok | **BÉLHURUT**
BARTA-féle erdei gyümölcskonzervek,
izek, szörpök, gomba-, hús- és fűszér-
konzervek, nemese borovickák,
- legkiválóbb minőségben szállít -
elkészítéskor a legújabb módszerekkel

(hasmenés), gyomorgörcs legjobb gyógy-
szere a BARTA-féle fekete áfonya-
gyógybor, kapható gyógyszereszek-
nél, 5 fillért 8 k-át bérmentve szállít

Felkai Konzervgyár, Barta József
Folka (Csepelmező). - Kérjen árjegyzéket!

VÉRSEGENYSÉG, ÉTVAGYTALANSÁG, IDEGESSÉG
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KRIEGER-féle**
TOKAJI CHINA-VASBOR.

Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért.
Kis üveg ára 2-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszerárkban.
Postán küldi: **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kálvária-tér.

PLATSCHEK VILMOS

elismerett legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruház
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

DIGESTOL GLÜCK a legjelkétezebb emésztőpor

Doboz 2 kor.
Postai szállítás: „FEHÉR GALAMB” Gyógyszerár
BUDAPEST, HUNGÁRIA-KÖRUT 93
Kapható minden gyógyszerárkban és drogeriában.

Meglepő hatással!
FICHTENIN

Legkiválóbb, szilárdított, 100%-os, szőlőmagból készült
a leghatásosabb és legolcsóbb emésztőpor, vért
és tisztítja és erősíti a szervezetet és a gyomor-
működést és a székletet is tisztítja.

Legkiválóbb emésztőpor a világban és minden orszá-
gon át elterjedt. Kapható minden gyógyszerárkban és
drogeriában.

Vásárlóhely: **DIABART és VADAS**
Budapest, VI., Váci-körút 28. - Telefon 21-51.

RIVOLI

fényképezési és festészeti műtermében
BUDAPEST, VII., RÁKÓCI-ÚT 30.

készülnek csak elsőrendű művészi
kivitelben fényképnagyítások, aquarell-
és olajfestmények. Másolások seljempre,
bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Brosz, függelék, tü stb.,
apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir-
kővekre stb. Miről küldjek ingyen és bérmentve árjegyzéket?

BOGDÁNY

szerecséje-paratlan!

Vásároljunk osztály-
sorsjegyet csakis
BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál
BUDAPEST, KÁROLY-KÖRUT 20.

Dr. KOVÁCS
KÉZPASZTÁJA
8 nap alatt biztosan hat.
Tégelye K 1-20

Dr. KOVÁCS Gyógyszertára
Budapest, Gyár-utca 17.
„Tollott-citkok” ingyen.

**Ha fáj a feje használjon
azonnal**
Beretvás - MIGRAIN - pasztillát,
mely 5 perc alatt minden fejfájást megszüntet.
1 doboz 1 kor. 20 fillér. - Minden gyógyszerárkban és drogeriában kapható.

Főár-
tár **BERETVÁS TAMÁS** KISPEST, utca 2.
Ingyen postai szállítás 8 doboz rendeléskor.

PÁRIS Szalonna
Szállítás: Simon Pál
Budapest, VI., Váci-körút 28. sz.
100 centes 2-20 k-át kapható, kizárólag
postai szállításra. Kapható Párkád,
Magyarország, Magyar Posta, Válasz
megjelölés az „Sors” pályandvartok és
kaphatók.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?
Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANDRÁSSY-UT 39. sz.
Elsőrendű konyha! Naponta zene-estély!

Dr. KOVÁCS J.
hemopatiai rendelő-labornál
Idült betegségeknél
szervezők számára
Budapest, Váci-körút 18. sz.

KATZER
szervezők számára és az egész
Magyarországra kapható.
Első és legújabb
mohyár ellen védő részv.-társ.



Fegyverek,

Revolverek
30–50 százalékkal
olcsóbban

kaphatók nálam, mintha másutt részlet-
fizetésre vásárolna.

Kérje ingyen és bérmentve leg-
ujabb árjegyzékemet.

Halászati, vadászati, torna, vivó és egyéb
sportcikkekből állandóan dús raktár.

Földesi L.

fegyver és sportcikk-üzlete.
Budapest, VII. ker., Rákóczy-ut 6.
Naponta 100 csomagot küld vidékre

Menyasszonyi kelengyék

bevásárlása alkalmából ajánljuk dús felszerelt raktárunkat, a legjutányosabb
szabott árakhoz.

Szines brocat-selymek a legolcsóbb-
tól a legfinomabb minőségig.

100–110 cm. széles fekete, virágos
és sima selymek a legfinomabb
minőségig.

Fekete és szines selyemkendők a
legdivatosabb mintákban.

Fekete és szines plüsch, bársony és
berlini kendők.

Szines kasmir- és selyem-paplanok,
himzett ágyneműek.

Kész fehérneműek, vásznak és ka-
navászkok nagy választékban.

Fekete és szines divatszövetek, jó
mosó velezek és flanclek.

Menyasszonyi fátyolok és koszoruk
Hajtásos és himzett elejű férfi ingek.

Szőrme boák és gallérok.

Ágyterítők és függönyök nagy vá-
lasztékban.

Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.

Üzletünk 1840-ben alapított.

Minden vevő

Debreczen és

környékén

Halász Nándor

óras és ékszerész

Debreczen, Piac-utca 42.

menyasszonyi és vőlegényi ékszerek, órák,
ezüstművek, stb.

rendkívüli olcsó árusításáról beszél

Halász ékszerész cég olcsó bevásárlás és csekély üzleti költsé-
gei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszerárut t v
vőinek rendelkezésére.

Czimervésések, monogrammok és pecsétnyomók saját műhelyemben eszk-
zölhetők.

